

我省与海南省签订异地军休服务管理协议

南北协作架通“军休候鸟连心桥”

黑龙江日报全媒体记者 孙海颖

近年来,夏日到黑龙江避暑、冬季到海南越冬的“候鸟式”军休方式成为热门现象,2020年10月,由退役军人事务部、民政部等6部门联合印发《关于进一步提升移交政府安置的军队离休退休干部服务管理水平的通知》,为异地军休服务管理提出新要求,加强军休干部流动党员的管理工作提升日程。

2021年9月17日,在退役军人事务部军休服务管理司的指导下,我省与海南省退役军人事务厅军休管理部门经过充分调研基础上,共同签署了《黑龙江省与海南省异地军休服务管理工作协作办法》(以下简称《办法》),今后,两省将充分利用本地军休资源,在协议框架内,围绕组织管理、学习教育、公益活动、文化交流、医疗保障、走访慰问、荣誉疗养、帮扶关爱等8个方面内容,相互为两地“候鸟”军休干部提供更多服务保障。

政治生活有组织

“感谢两省退役军人事务部门,实实在在为我们这些‘候鸟’老干部着想!”

在得知我省与海南省签订异地军休服务管理协议后,哈尔滨市军休四所军休干部李振声发出了由衷的感叹。

据省退役军人事务厅前期调研显示,高峰期每年黑龙江有千余人“候鸟”军休干部到海南省过冬,为了更好地服务异地军休干部,保障异地军休干部的政治生活不脱钩,《办法》中要求异地军休干部,可凭所在军休服务管理机构党组织出具的党员证明信,就近安排在居住地参加党组织生活,异地军休干部集中居住的区域,可成立临时党支部(党小组),隶属于居住地军休服务管理机构或退役军人服务保障机构党组织。

“今年到海南过冬,我们也是有组织的人了,对于军人来说,这种组织归属感不能或缺,有了组织我们心里就有了依靠。”黑龙江省军区前双鸭山军分区司令员刘东喜看到《办法》内容后,高兴地说。

文化生活有场地

《办法》中除了组织生活落实到具体对应所属部门的要求,对于异地军休人员的文化生活、学习教育、公益活动安排都有详细考量。

今年在海南居住的李振声,收到了海南省东方市军休站站长赵家的邀请,与在同一小区居住的其他龙江战友,参与了当地军休服务管理部门举行的慰问活动,由海南省军休干部“两团一队”即:艺术团、红色宣讲团、医疗服务队,进行普法宣讲、健康义诊,服务接力传递,将党和政府的关心关怀送到身边,让身在异乡的军休干部们感受到了关爱和温暖。

与往年一样,去海南出发之前,会向哈尔滨市军休中心报备行程、保持联系,但与往年不同的是,从今年起像李振声这样选择“候鸟式”养老的黑龙江省军休干部,到居住地所属的海南省军休服务管理部门报到后,可在当地享受就近就便的军休服务,参加海南省当地军休部门“两团一队”等文化组织活动,发挥“候鸟”余热。

生活困难有人帮

“2020年春节,我们在三亚的军休干部深切感受到军休服务部门的关爱有多重要,当时正处疫情初期,军休干部们口罩短缺,远在黑龙江的军休干部从哈尔滨紧急为我们邮寄了几百枚口罩,才解决了我们燃眉之急,《办法》签订后,再有这样

突发的事,我们就可以直接联系海南本地的军休中心寻求帮助了。”每年都去海南过冬的刘东喜高兴地说。

此次我省和海南省建立异地军休服务管理合作伙伴关系,是创新工作理念和方式的一次有益尝试,也是两省深入开展党史学习教育活动,为退役军人办实事、办好事的一项重要举措。今后,将充分利用本地军休资源,架通南北协作的“连心桥”,通过1+1的合作,让军休服务接力延伸,为军休干部提供包括医疗保障、走访慰问、帮扶关爱等生活方面的服务,在享受医疗优先优待、重大节日走访慰问、突发应急事件中给予帮助,使他们拥有更多的安全感、获得感、幸福感。

“军休候鸟们的交流也为两省的健康养老产业提供了可行性样本,下一步,两省还将探索实现两地荣誉疗养常态化合作,夏季,海南省的军休干部可以到黑龙江的北极村、东极圣地、伊春天然氧吧、镜泊湖等避暑胜地感受龙江的壮丽和神奇,我省各级军休服务部门也一定会全力做好海南省来我省康养军休干部的服务保障工作。”省退役军人事务厅党组成员、副厅长赵中原表示。

“十八连丰”解码

(上接第一版)选好种子,也要有好地。齐齐哈尔市梅里斯达斡尔族区的鲜明村是朝鲜族聚居村,一直种水稻。但过去农业生产抗灾能力不强,抗旱灌溉、排涝费用高,收成得不到保障。2020年,村里5000亩地块纳入高标准农田建设项目,科技投入为农业发展插上了腾飞的翅膀。鲜明水稻种植专业合作社技术员赵德岩深有感触:“早先的土渠泡一回地得五六天,现在一天多基本上全泡完了。上水快,省水省电省钱省事。”

“今年雨水大,育苗带来很大困难,通过大型粉碎机、运土车,提高育苗效率。后来无人驾驶插秧机、手扶插秧机上阵,一点没耽误农时。”桦川县玉成现代农业专业合作社理事长李玉成说。合作社水稻总产量6500吨,比去年多产300吨,合作社进账40余万元,社员每户增收1000余元。

手机“新农具”、直播“新农活”应用越来越广泛,从“会农业”向“慧农业”,“老把式”向“新农人”转变,为粮食稳产、增产提供了有力保证。

农业经营体制创新走在全国前列

“只要把地的边界给他们(联农玉米种植合作社)找好了,他们就把我的地全都种完了。他们实行免耕播种新型方式,苗出得又齐又壮。”甘南县长山乡长红村农民温继学告诉记者,今年他和村上大多数农户一样,把自家180亩地托管给了联农玉米种植合作社。春季种地的时候,从

购买种子化肥、旋地,再到播种、浇水,全部由合作社负责,他一手没伸,一点心没操,当起了“甩手掌柜”。

“从种地时购买种子化肥到农药采购,全是合作社代买代购,一手操办。”甘南县联农玉米种植专业合作社负责人李景友介绍说,“农户就种地时领我们找了地,接下来翻地、收地、打药等环节都由我们负责。”

据了解,全省推广广西“生产托管+农村金融+农业保险+粮食银行”的农业生产托管服务模式,把一家一户干不好、效率低、成本高的生产环节,由托管经营主体承接,有效提高了农业经营水平,促进小农户和现代农业有效衔接。今年,在全省建设托管服务示范县20个,示范乡(镇)100个,全省农业生产全程托管服务面积突破2000万亩,在农业经营体制创新方面实现新突破,走在全国前列。

随着农村人口大量涌入城市,80后不想种地、90后不懂种地,00后不种地,是不得不面对的现实。谁来种地,怎么种好地?这是急需破解的问题。我省以解决“谁来种地”为导向,实施“百村千社万户”示范典型培育计划,壮大新型农业经营主体规模,全省新型经营主体总数达到15.77万个,其中在市场监管部门登记注册的家庭农场6.17万家,农民专业合作社9.6万个。适度规模经营面积达到1.47亿亩,占全省总耕地面积的61.5%。

丰收基础稳,大国粮仓牢。“十八连丰”为龙江“十四五”开好局、起好步,推动经济社会高质量发展,构建新发展格局奠定了坚实基础。

绥芬河 党建引领解决基层防疫难题

(上接第一版)织密“党群服务网”。绥芬河市在常备力量上,坚持党建引领基层治理,在建立32个功能型党支部、配齐189名社区工作者的基础上,在居民中广泛推选了830名楼栋长和3345名单元长,并根据楼栋实际情况采取一长两副、一正一副、一长一备等多种方式,充实防疫排查管控后备力量。实行积分管理,定期开展优秀楼栋长、单元长评比活动,对成绩突出、表现优秀的给予适当奖励,给予推荐入党、参与治理决策等“治理红包”,激发居民参与自治热情。

如何精准落实干部下沉?绥芬河市建立疫情防控人力资源库,整合70余个机关企事业单位5200余名党员干部,在落实“双报到”的基础上,赋予本职工作、防疫任务“两套业务”,常态化参与社区疫情防控演练,确保下沉力量上手能干,随时根据工作需要下沉社区,无缝转换身份,迅速投入疫情防控工作。

织牢“联防联控网”。针对口岸城市市域内、城区内人员流动频繁的实际,绥芬河市实施城市出入口、社区辖区、居民小区三级联防联控工作体系。在城市卡口,创新推出“绥疫通”排查小程序。公安、两镇、卫健、包保单位各司其职、分段联防、同步排查,实现人车不落,精准精细。在社区辖区,坚持“外延一步、安全十分”。汇总公安大数据推送、社区网格化排查、居民自主报告三类数据,统一由社区、卫健联合归集研判,确保风险人员家庭情况清、风险类别清、流动走向清、服务需求清,为全市疫情防控工作提供最准、最真、最及时研判信息。

在居民小区,持续保持防疫高压态势。全市组织动员330名机关干部、社区工作者、党员先锋队和志愿者组成的卡口值守工作队平时宣传引导、战时值守管控,在公告栏、单元门、卡口值守棚张贴风险人员清单、举报宣传单、全国疫情形势示意图,让每个市民都树立起疫情防控人人有责的强烈共识。

全链条服务助力科技成果产业化

(上接第一版)今年7月,佳木斯工研院与北大荒农垦集团开展项目合作,依托双方优势资源,深化垦地合作,共同成立了全省唯一市级区域农业服务中心——北大荒佳木斯区域农业综合服务中心。本着“双控一服务”的理念,全力打造高端智能农机制造、现代农业生产示范、招商引资示范和职业农民培训“四大基地”。

中心带动本地企业黑龙江重工机械设备有限公司橡胶半履带和卫星平地机项目快速发展。拖拉机或收获机配备橡胶半履带产品后,具有保护黑土地、增强农业抗灾能力等强大功能。经北安地区实地应用,该产品在遭遇暴雪的极端天气情况下,依然能够正常作业,且作业效率高,实现了粮食收获增产10%以上。卫星平地机则适合高精度整地作业,工作效率远超传统平地机,具有高效、节能等优势。这两个项目10月份已实现产业化,预计今年合同额可达1亿元。

立足构建资源节约、环境友好、安全高效、减量控害、生态安全的种植业投入品供给体系,中心引入北京华农益达科技公司共建绿色农药评

价体系和研发检测机构项目,探索绿色农药防控与转化、统防统治相融合的发展新路径。同时,正在与中农重科、潍柴雷沃、福马集团、临海股份等国内一流企业洽谈投资合作。

在国家实施乡村振兴战略和省省委省政府推动“数字龙江”建设的大背景下,佳木斯工研院通过移植北大荒标准化、专业化、现代化、科技化的种植模式,推进高标准农田、土地托管、黑土地保护等项目高质量发展,吸引农机、农资、农化等产业落地转化,形成农业产业闭环式良性循环。增强对周边区域辐射带动能力,为推动现代农业产业信息化、智能化提供科技支撑。

在今后的发展中,佳木斯工研院将持续聚焦传统产业转型升级和新兴产业培育,强化产业技术供给,加大体制机制创新力度,探索建立一体化协同创新机制,促进产业链、创新链、资金链“三链”融合。吸引更多的研究机构和企业入驻,在佳木斯市打造精细化工、新材料和现代农业三个产业集群,打通上下游产业链,形成产业集聚,为加速新旧动能转化、提升区域现代化建设水平、实现高质量发展提供强有力支撑。

我省第六届全民冰雪活动日唱响“前奏”

七台河冰雪嘉年华开门纳客

本报19日讯(黑龙江日报全媒体记者 毕诗春)19日,七台河市第四届冰雪嘉年华开门纳客,这项活动唱响了我省第六届全民冰雪活动日启动的“前奏”。

本次活动的地点位于冰雪谷——七台河市农投集团金沙农场腹地,占地11公顷,由七台河市农投集团投资建设。在冰雪谷现场,记者见到了该项目负责人林丽。据她介绍,为助力冬奥,配合3亿人上冰雪活动,今年冰雪谷提前一周开门纳客。冰雪嘉年华活动项目集观光旅游、冰雪娱乐、博物馆群、研学旅游、文化展览、餐饮等于一

体,冰雪谷今年的项目有:滑雪滑道区、雪地摩托漂移区、雪地摩托竞赛区、儿童自由戏雪区、网红步道拍照区、雪地坦克区、雪地足球区、无动力滑雪摩托区、超级雪人广场、狗拉雪橇区、自由滑冰区、冰上自行车区、冰上激光对战碰碰车区、冰上陀螺区、马拉雪橇区、冬季畅玩骑马区等17个项目,建有1000余平方米的餐饮区、购物区和休息区,同时配建有100余平方米电子屏幕大型演艺区,日可承接游客1万人,可满足七台河市周边百公里半径内的冰雪旅游需求。

希望自己带的这些娃,将来也能争金夺银



雪地摩托。

冰雪谷里 市民玩嗨 赏冰玩雪迎冬奥

如果说到北京却没有去过长城,都会提到“不到长城非好汉”,那么来到“冬奥冠军之乡”七台河,没去七台河市第四届冰雪嘉年华玩一场,就不得不说“真是太遗憾了”。在北京冬奥会进入倒计时这段日子里,刚刚闭幕的七台河冰雪嘉年华已经嗨起来了……

19日,在冰雪嘉年华现场的冰雪谷,负责人林丽告诉记者:“以前总听人说现在过年越来越没有年味儿,我说那是因为你没有来过冰雪嘉年华——抽冰尜、滑雪圈、马拉车等各种好玩儿的都有。可以说,吃、喝、玩、乐、购等等冰雪谷这儿全都有!让大家一站式感受年味儿冰雪世界。”七台河市民刘先生一大早带着家人进了冰雪谷,计划好好玩儿一天,直到孩子玩儿累了再出去:“今天是周日,正好赶上休息,带孩子来冰雪谷冰雪嘉年华玩儿一场,这是孩子期待已久的,孩子今天是玩儿疯了……”

“这里有太多好玩的,不光是孩子的乐园,我们成年人也愿意来,每年这里开门迎客后,我们都会带领家人来玩儿几次,这里各种冰上娱乐项目繁多,如雪地摩托、雪地观景台、极速滑冰、冲撞雪车、古堡迷城、疯狂气球、雪地转轮等等,老少都有适合的项目。”七台河市民邱女士笑着说。据介绍,今年的冰雪嘉年华以冰雪文化+乡村风情+儿童乐园为主题,为市民打造“吃、喝、玩、乐、游、购”一站式体验,“今年这里的小吃类丰富多样,听说网红螺蛳粉、网红寿司、网红关东煮、网红大串、网红地瓜、勃利热面等等啥都有。一会儿玩累了要去大吃一顿。”

“冰雪嘉年华今年还推出了主题餐饮类:年猪宴、年羊宴、年鹅宴、年鸡宴、年鱼宴等。”林丽说,今年同时还推出了“提前预订年夜饭”活动,可以在这里预订一桌纯正的东北年夜饭。

在冰雪谷现场,一位滑冰老师在滑冰场上带着20多个孩子练习滑冰。孩子们踩着冰刀,在老师的指导下,弓着身子,背着小手,滑得有模有样。

“今天是礼拜天,送孩子来冰雪谷冰场练习滑冰。平时孩子都和老师在冰场上滑。”家长张女士说,“孩子已经在老师的带领下练习了三个月的滑冰了。”

王君说,她是退役运动员,已经在现在的学校教体育课10年了,七台河是冬奥冠军之乡,先后培养和输送了杨扬、王濛、范可新等10位冬奥和世界冠军,“希望自己带的这些娃将来也能争金夺银为国争光!”



雪圈。



雪地摩托拉雪圈。 图片均为黑龙江日报全媒体记者 荆天旭摄

方正县税务局机关第一党支部 支部结对共建联手为民解难

为进一步推进党史学习教育走深走实,强化党建工作联学共建、联创共进,国家税务总局方正县税务局机关第一党支部与大罗密镇沙河子村党支部开展结对共建,联合开展“我为群众办实事”为主题的党日活动,切实解决群众急难愁盼问题。

按照疫情防控要求,联合主题党日采取线上视频连线的形式召开。活动围绕解决群众关注的2022年城乡居民医保缴费收缴问题展开,针对城乡医保参保范围、缴费标准、集中缴费时间、需要的证件等常见问题,该税务局机关第一党支部进行了一一解答。

从党史学习教育活动开展以来,方正县税务局结合工作实际,创新思路,将继续开展形式多样的办实事活动,为群众办实事、解难题。

环评公示 《黑龙江省矿产资源总体规划(2021-2025年)环境影响评价报告书(征求意见稿)》已经形成,现向公众征求对规划实施环境影响评价的认识程度、关心的问题、实施的态度和建议等,详见黑龙江省自然资源厅网站https://t.hk.uy/a95X。 联系人:张工,0451-88129552。

黑龙江自然资源厅

中国信达资产管理股份有限公司黑龙江省分公司 竞价公告

一、中国信达资产管理股份有限公司黑龙江省分公司于2021年12月16日10时至2021年12月17日10时止对绥芬河市嘉恒房地产开发有限公司等5户债权资产包项目通过淘宝网资产处置平台进行公开竞价。截至2021年12月17日止有一人通过淘宝网资产处置平台竞价,现予公告,自公告之日起7个工作日内,允许新的竞价者参加竞价,该债权及公开竞价信息详见淘宝网资产处置平台(https://zc-item.taobao.com/auction/662934650440.htm?spm=a219w.11080364.paiList.4.4b5433efDfWno),请有意竞买者于2021年12月28日17:00前将人民币1,000,000元竞买保证金划入以下账户(户名:中国信达资产管理股份有限公司黑龙江省分公司,开户行:中国建设银行黑龙江省分行营业部,账号:23001868851050002987)

(以到账时间为准),并与项目经理(韩女士:0451-82663295)联系。如没有新的竞价者参与竞价,将确认本轮公开竞价成交。二、受理征询或异议有效期:7个工作日;如对本次公开竞价有任何疑问或异议请与我司联系。三、咨询地点:哈尔滨市南岗区中宣街16-1号16楼 四、联系电话:韩女士0451-82663295 对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0451-82665095 对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮箱:wangq-ian@cinda.com.cn 中国信达资产管理股份有限公司黑龙江省分公司 2021年12月20日